
2023 年-2024 年中级经济师之中级经济师经济基础

知识题库综合试卷 A卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、在流动性偏好理论对货币需求动机的分析中，将由于收入和支出时间的不-

一致，为进行日常交易而产生的持有货币的愿望称为（）。 

A.预防动机 

B.投机动机 

C.交易动机 

D.动机 

【答案】 C 

 

2、中央银行对不动产以外的各种耐用消费品的销售融资予以控制，这种货币政

策工具是（）。 

A.生产者信用控制 

B.商业信用控制 

C.证券市场信用控制 

D.消费者信用控制 

【答案】 D 

 

3、（2020年真题）下列资金运用中，不符合存款保险基金运用要求的是 

A.投资高等级债券 

B.存放中国人民银行 

C.同业拆借 

D.政府高等级债券 



【答案】 C 

 

4、关于比率的说法，不正确的是()。 

A.它的比值可能大于 1 

B.它是一个总体中各个不同部分的数量对比 

C.它是同一现象在不同时间或空间上的数量对比 

D.它是一个总体中各个部分的数量占总体数量的比重 

【答案】 D 

 

5、所有者权益是指企业资产扣除负债后由所有者享有的剩余收益，其来源不包

括（ ）。 

A.企业投资人投入的资本 

B.直接计入所有者权益的利得和损失 

C.留存收益 

D.企业拥有或控制的资源 

【答案】 D 

 

6、 超过()的市盈率被认为是不正常的，很可能是股价下跌的前兆，风险很

大。 

A.10 

B.15 

C.20 

D.5 

【答案】 C 

 



7、某公司发现市场中一家公司注册的商标与本公司商标极其相似,并用在相似

的商品上,立即向(),得到了法律的保护。 

A.商标局申请处理 

B.人民法院提起诉讼 

C.仲裁委员会申请仲裁 

D.商标评审委员会申请裁定 

【答案】 B 

 

8、（2018 年真题）关于公共物品和私人物品的需求显示的说法，正确的有

（ ）。 

A.公共物品的需求显示是通过自愿市场交易实现的 

B.公共物品的需求显示是通过具有强制性政治交易实现的 

C.私人物品的需求显示是通过非自愿的市场交易实现的 

D.私人物品的需求显示是通过非强制性政治交易实现的 

【答案】 B 

 

9、政府征收土地税时，土地购买者将预期应缴纳的土地税折入资本，将税负转

嫁给土地的出售者，使其购买的土地价格下降，这种税负转嫁行为称为()。 

A.税收消转 

B.税收资本化 

C.税收前转 

D.税收后转 

【答案】 B 

 

10、以下不属于利润的是（ ）。 



A.收入减去费用后的净额 

B.直接计入当期利润的利得 

C.直接计人当期利润的损失 

D.所有者投入的资本 

【答案】 D 

 

11、财政管理体制的基础性内容是( )。 

A.政府间财政收入的划分 

B.政府间财政支出的划分 

C.政府间责任的划分 

D.政府间层级的划分 

【答案】 B 

 

12、火车硬座客票假期对大学生回家和返校的优惠票价属于（ ）价格歧视。 

A.一级 

B.二级 

C.三级 

D.完全 

【答案】 C 

 

13、（ ）是指当一种生产要素被用于生产单位某产品时所放弃的使用相同要素

在其他生产用途中所得到的最高收入。 

A.机会成本 

B.显成本 



C.隐成本 

D.经济利润 

【答案】 A 

 

14、下列会计科目中，应在政府资产负债表上列示的项目有（） 

A.净资产 

B.预算收入 

C.事业收入 

D.费用 

【答案】 A 

 

15、根据会计报表报送对象的不同，会计报表可分为（ ）。 

A.反映财务状况的会计报表、反映经营成果的会计报表和反映现金流量的会计

报表 

B.个别会计报表和合并会计报表 

C.年度会计报表和月度会计报表 

D.对外会计报表和对内会计报表 

【答案】 D 

 

16、科目汇总表账务处理程序的优点是（ ）。 

A.详细反映经济业务的发生情况 

B.可以做到试算平衡 

C.便于了解账户之间的对应关系 

D.便于查对账目 



【答案】 B 

 

17、在世界银行集团中，主要向符合条件的低收入国家提供长期优惠贷款，帮

助这些国家发展经济，达到提高劳动生产率和改善人民生活水平目的的机构是

（ ）。 

A.国际金融公司 

B.国际开发协会 

C.多边投资担保机构 

D.解决投资争端国际中心 

【答案】 B 

 

18、就业弹性是一个国家或一个地区一定时期内的劳动就业增长率与（ ）的比

值。 

A.通胀率 

B.财政收入增长率 

C.国民收入增长率 

D.经济增长率 

【答案】 D 

 

19、完全垄断企业实行价格歧视的基本原则是（ ）。 

A.不同市场上的边际收益相等并且大于边际成本 

B.不同市场上的平均收益相等并且小于边际成本 

C.不同市场上的边际收益相等并且等于边际成本 

D.不同市场上的平均收益相等并且等于边际成本 

【答案】 C 



 

20、（2018 年真题）一定时期货币供应量是 600，货币流通速度是 2，商品的

交易数量是 400，则价格总水平是（ ）。 

A.3 

B.100 

C.1.3 

D.200 

【答案】 A 

 

21、（2021 年真题）金融市场是以（ ）为交易对象而形成的供求关系及其机

制的总和。 

A.金融市场 

B.金融净资产 

C.金融资产 

D.金融资产和金融负债 

【答案】 C 

 

22、村民韩某盖房挖地基是挖出一大坛银元，坛内有一块木牌，上写“为防日

寇搜查，特埋于此。王天民”。经查，王天民是同村村民王某的爷爷，抗战期

间王天民的家人除王某一人在姨娘家躲过此难之外，其他人都被日寇杀害。此

坛银元应（）。 

A.归王某所有 

B.归韩某所有 

C.属无主财产归国家所有 

D.由韩某和王某平分 

【答案】 A 



 

23、关于会计要素中收入的说法，错误的是( ) 

A.收入应当是企业在日常经营活动中形成的 

B.收入应当会导致企业经济利益的流入 

C.收入应当最终会导致所有者权益的增加 

D.收入包括所有者投入资本 

【答案】 D 

 

24、（2018 年真题）通常情况下，总体经济活动沿着经济增长的总体趋势而出

现的有规律的扩张和收缩称为（ ）。 

A.经济增长 

B.经济萧条 

C.经济波动 

D.经济周期 

【答案】 D 

 

25、（2018 年真题）下列法律关系中，不属于经济法调整的对象的是（ ）。 

A.经济管理关系 

B.市场管理关系 

C.组织管理性的流转和协作关系 

D.平等主体之间的人身关系 

【答案】 D 

 



26、某能源公司有 9个分公司，每个分公司的主营产品分别是：煤制品、有机

化工原料、火电、煤制品、热力、电解结、火电、煤制品、煤制品，则该能源

公司分公司主营产品的众数为（ ）。 

A.火电 

B.电解结 

C.煤制品 

D.有机化工原料 

【答案】 C 

 

27、任意两条无差异曲线不能相交的特征是由（ ）决定的。 

A.消费者偏好的完备性的假定 

B.边际效用递减规律 

C.商品边际替代率递减规律 

D.消费者偏好的可传递性假定 

【答案】 D 

 

28、通常情况下，需求价格点弹性适用于（） 

A.价格与需求量变动较小 

B.价格与供给量变动较小 

C.价格与需求量变动较大 

D.价格与供给量变动较大 

【答案】 A 

 

29、根据民法典，建筑物区分所有权属于( ) 

A.自物权 



他物权 

C.担保物权 

D.用益物权 

【答案】 A 

 

30、由少数几个企业控制的一个行业供给的市场结构，属于（）市场。 

A.完全竞争 

B.垄断竞争 

C.寡头垄断 

D.完全垄断 

【答案】 C 

 

31、税目代表征税的(  )。 

A.广度 

B.深度 

C.信度 

D.效度 

【答案】 A 

 

32、我国货币供应量指标中，狭义货币供应量由流通中货币和（）构成。 

A.单位活期存款 

B.其他存款 

C.个人存款 

D.单位定期存款 



 A 

 

33、（2016 年真题）所有权的消灭包括绝对消灭和相对消灭。下列情形中，属

于所有权绝对消灭的是（  ）。 

A.丁的一幅古代字画被焚毁 

B.甲的汽车在其死后被其子继承 

C.乙的珍珠项链遗失 

D.丙将房屋变卖 

【答案】 A 

 

34、（2021 年真题）1986 年以前美国的“Q 条例”，属于货币政策工具的

（ ） 

A.直接信用控制 

B.选择性货币政策工具 

C.一般性政策工程 

D.间接信用指导 

【答案】 A 

 

35、国际货币体系的核心机构是()。 

A.国际复兴开发银行 

B.国际金融公司 

C.国际货币基金组织 

D.国际清算银行 

【答案】 C 
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